

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение
Иркутского районного муниципального образования
Филиал №3 «Уриковский детский сад комбинированного вида»
664531, Иркутская обл., Иркутский р., с. Урик, ул. Бр. Ченских, д. 1 «А»
Телефон: 8 (3952) 495 – 469, e-mail: doyrlik@mail.ru

Отчет
о проведенной работе по профилактике детского
дорожно-транспортного травматизма в 2022-2023 учебном году.

Все мы живем в обществе, где надо соблюдать определенные нормы и правила поведения в дорожно – транспортной обстановке. Зачастую виновниками дорожно – транспортных происшествий являются дети, которые играют вблизи дорог, переходят улицу в неположенных местах. Встал малыш на ноги – он уже пешеход. Сел ребенок на велосипед – он уже водитель. Поехал на автобусе – он пассажир.

И везде его подстерегает опасность. Улица для ребенка — это яркий мир, полный разнообразных, привлекательных для него явлений, насыщенный интересными событиями, участниками которых может стать и сам ребёнок. А здесь как раз и подстерегает его опасность. Приводят к этому элементарное незнание правил дорожного движения и безучастное отношение взрослых к поведению детей на проезжей части. Известно, что привычки, закреплённые в детстве, остаются на всю жизнь, поэтому одной из важных проблем в обеспечении безопасности дорожного движения является профилактика детского дорожного травматизма в дошкольных учреждениях.

Обучение правилам дорожного движения в детском саду — это жизненная необходимость, поэтому различные мероприятия по ПДД всегда актуальны в учреждениях дошкольного образования. В детском саду ребёнок не только осваивает элементарные правила дорожного движения, но и учится важнейшим правилам безопасного поведения на дороге.

В соответствии с планом работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в детском саду был организован и проведен комплекс мероприятий, направленных на совершенствование форм и методов работы по пропаганде безопасного образа жизни в сфере дорожного движения среди детей, педагогов и родителей (законных представителей).

Так в циклограмме тематических недель на 2022-2023 учебный год отражены темы недели безопасности дорожного движения, согласно которым педагоги планировали и организовывали деятельность детей в

центрах детской активности. В группах в соответствии с возрастными особенностями детей были обновлены и дополнены центры необходимыми атрибутами и материалами по изучению правил дорожного движения.

В игровой форме дошкольники закрепили знания о правилах дорожного движения, отгадывали загадки о дорожных знаках, играли в игры «Перекресток», «Улица и пешеходы», «Светофор», «Поездка на автомобиле», «Три сигнала светофора», «Воробышки и автомобиль», отвечали на вопросы в игре «Велосипед – это хорошо или плохо?» и т.д, расширили свои представления о правилах поведения на улице. Мероприятия прошли плодотворно и оставили у ребят много впечатлений. Только совместными усилиями мы сможем добиться больших результатов!

Для проведения данных профилактических мероприятий творческой группой педагогов ДООУ был разработан план проведения мероприятий с детьми и родителями.

В методическом кабинете был пополнен новым материалом уголок для педагогов по ознакомлению дошкольников и их родителей по ПДД, а также даны методические рекомендации по проведению профилактических мероприятий. На педагогическом часе освящен вопрос «Использование игровых технологий в обучении детей правилам безопасного поведения на дороге».

В рамках тематической недели «Детская дорожная безопасность» с детьми были проведены мероприятия на данную тематику (тематические беседы о правилах дорожного движения: «Правила поведения на дороге, в транспорте, на улице», «Чтобы не случилось беды», «Безопасность на улице» и др.. Прочитаны литературные произведения Дружинина М. «Наш друг светофор»; «Правила поведения на улице»; «Правила езды на велосипеде»; рассматривание иллюстраций; сюжетно — ролевые и подвижные игры, просмотрены презентации «Дорожные знаки», «Транспортные средства», «История правил дорожного движения», просмотрены мультфильмы).

Дети играли в настольные, дидактические игры: «Дорожные знаки», «Ситуации на дорогах», «Вопрос-ответ», «Собери знак». Устраивали подвижные и сюжетно — ролевые игры: «Найди свой знак», «Сигналы светофора». Устраивали обсуждения с детьми конкретных ситуаций на дороге, по наглядному и словесному материалу и выявляли правильные безопасные действия детей.

Педагогами была оформлена интересная выставка детского творчества «Внимание, опасная дорога!». Ежедневно проводятся «Минутки безопасности».

С детьми старшей смешанной дошкольной группы была проведена игра - викторина «Каждому знаку свое место», развлечения для детей средней группы «В гостях у Светофорика».

В группах в соответствии с возрастными особенностями детей были обновлены и дополнены уголки по изучению правил дорожного движения.

В детском саду использовались различные формы взаимодействия с родителями: регулярно оформлялись наглядно-информационные материалы в информационных уголках, разработаны памятки для родителей, буклеты по ознакомлению родителей с соблюдением ПДД, проводились консультации и индивидуальные беседы на темы: «Родителям о безопасности дорожного движения», «Улица полна неожиданностей», «Дорожная азбука для родителей». Воспитатели старались донести до каждого ребёнка понимание того, что каждый участник дорожного движения, и взрослый, и ребёнок, обязан выполнять установленные правила, а так же формировали у детей необходимые представления, умения и навыки безопасного поведения на улицах и дорогах.



Ормас

Е. В. Ормасова



**Я ПРИМЕРНЫЙ!
ВЕЛОСИПЕДИСТ!**



Старшая группа
"Почемучки"





